

# 盛开在指尖的花

## 【民间艺术家】

□敦化路街道 贾炳梅

时值仲夏,天气越来越热,草木疯长,放眼望去,到处一片浓荫,草丛里,打碗碗花攀爬缠绕在稍显粗壮些的蒿草上,扬起粉白色小喇叭似的盈盈笑脸,追逐着日光的影子,清纯而无邪。崖畔野酸枣细小密集的小黄花在布满墨绿色的小叶子和深红色尖刺的枝杈间,隐隐散发出甜丝丝沁人心脾的花香。

院子里奶奶圈起

来的菜畦边,几棵指甲花粗壮娇嫩的花枝上,开满了娇艳的花朵。红色的、紫色的、粉色的、白色的,头翘起,如鹤顶、似彩凤,姿态优美,妩媚悦人。它们还有一个很好听的名字“凤仙花”,而我们却叫得比较直接,“指甲花”,它们是即将盛开在女孩子指尖的花朵。

每到指甲花盛开的时候,我们一群爱臭美的女孩子就开始惦记着要用指甲花染指甲,就开始想像着指甲花一抹紫红在自己指端的盛开,心儿忍不住兴奋激动。缠着奶奶嘟囔好几天,终于等到奶奶发话,“好了好了,今晚就给你们捂指甲(用指甲花染指甲)”。我们立马欢欣雀跃奔走相告起来。

不一会奶奶身边就聚集了一群小丫头。我们紧紧跟着奶奶,为“捂指甲”做准备。首先,奶奶会领我们去大门外土崖边,拉过土崖边那棵大构树的枝条,摘下一片片构树手掌大小粗糙的心形大叶子。我们簇拥着奶奶将一叠整齐粗糙切道碧绿的叶子带回家。

然后捧着一只搪瓷碗,看奶奶小心翼翼地将那一朵朵颜色各异的花瓣摘下来放到碗里。好几棵指甲花的

枝杆上密密的花朵,一会就摘满一大碗。但我们好几个女孩的一双双小手谁都不想错过“捂指甲”的机会,这一碗花是不够的,奶奶就会再摘一大把指甲花嫩绿细长的叶子。

奶奶拿出她早就买回来研成粉末的白矾,和那些花朵叶子一起放进碗里,捣成一堆散发着浓浓香味黏糊糊的花草泥。天色已差不多快黑了。奶奶会让我们洗干净手,开始给我们“捂指甲”。奶奶拿起一片构树叶子,放一小块捣碎的指甲花在叶子中间,拉起我们的一只手指头,将指甲对准那撮花泥,然后将叶子紧紧地围裹在指头上,尽量包裹得严严实实,不让指甲花泥的汁水流出来,再用细绳绕一圈后扎紧打结。奶奶神情专注地逐一将我们的一根根小指头包起来,脸上洋溢着掩饰不住的微笑。

晚上,我们举着两只包裹得严严实实的手上炕睡觉,躺在炕头将自己突然臃肿的双手翻来覆去地看,希冀着明天一早指甲上是最美的红艳。空气中弥漫着指甲花的味道、构树叶子的味道,充斥着我们的鼻息让我们兴奋得久久不能入眠。

一夜睡得很不踏实,因为被迫蜷缩

的手指被指甲花的花汁泡得酸胀痒痒,又因为惦记着自己好看的红指甲,担心睡着不小心乱动蹭掉包裹的指甲花,忽睡忽醒地辗转到天明。睁开眼睛的第一件事就是看自己包裹着的手,迫不及待请人帮忙,将包裹在手上的绳子叶子全部撕去,露出泡得皱巴巴的黄红透黑的小手。关键是看指甲上的颜色,不错,是想要的那一抹深红!

我们争先恐后地向奶奶炫耀着自己的指甲,姐姐的指甲红得发黑,奶奶说放的指甲花泥太多“包焦了”,而妹妹的指甲却不够红,有点发黄,奶奶说妹妹不听话睡觉时偷着放屁了指甲被熏成“屁黄”了。我们都哈哈大笑起来,妹妹涨着小脸哭丧着脸辩解着,“我听话了,我没有……”奶奶笑着安慰妹妹答应过几天指甲花再开出花来就重新给妹妹“捂指甲。”奶奶抚摸着妹妹额头时我们都看见奶奶的小手指尖也是深红色的艳丽,奶奶也曾是一个爱美的小姑娘,也曾如此殷切地渴望将美丽染上指尖吧?

那盛开在指尖的花,那一抹美丽的深红艳丽,让我们的童年充满欢乐和美好,一直在心底盈盈开放。

## 国庆70周年感悟

□伊春路社区 赵淑珍

在纪念改革开放40周年之后,今年迎来中华人民共和国成立70周年,展望建国70年来的发展,尤其是改革开放以来,真是发生了翻天覆地的变化。

就拿我的家乡——青岛来说吧!

70年前,这里原是一个野草丛生、荒凉、孤独的渔村。所属地区有团岛、辛家庄、大麦岛、王哥庄、小村庄、东西吴家村、湖岛村、错埠岭、北宅、仲家洼、娄山后、浮山后等等,大都是光秃秃的泥洼地和菜园以及破烂不堪的低矮的平房。每当暴风骤雨过后,老百姓就会遭殃,生活条件非常艰苦。

70年后,青岛的变化真是日新月异,就拿辛家庄和燕儿岛来说吧,

原本是一块土地贫瘠的海岸边地带,自从开启东部地区大发展的号令后,不到二三十年的工夫,这里已成为了一片现代化的高端地区,风格迥异、外观靓丽的各式建筑物拔地而起,三甲级大医院、大型现代化超市、高档次的写字楼办公大厦、五星级大饭店鳞次栉比,一栋接一栋,已然成为了青岛最繁华的街区。

再说西吴家村,每当华灯初上,现代化的灯光变换着五颜六色的图案,使人仿佛置身于梦幻般的美景之中。

中华人民共和国成立后,特别是改革以来,青岛的经济、社会发展取得了长足的进步。特别值得庆幸的是,上合峰会在青岛的召开,以及中国海军节在青岛的举办,各国领导人给予了青岛高度的评价,青岛今后的发展定会更加辉煌灿烂。

## 快乐交流,共享资源

青岛CBD创客之家组织新一期资源对接会

## 【CBD创客之家】

□半岛记者 李丰 通讯员 牛牛 报道

本报讯 6月21日下午,青岛CBD创客之家组织召开了新一期资源对接会,对接会以总结半年工作及如何解决企业当前存在的问题为主题。青岛CBD创客之家导师刘松汉,专家顾问李玉华、陈长波及入驻企业代表等27人参加会议。

会议主要总结了上半年的主要工作,梳理了成功的经验做法,并对2019年下半年工作进行了汇报。“下半年,我们要积极做好青岛CBD创新中心的筹备工作,走访

考察优质企业,做好双招双引工作,为企业发展搭建平台,做好企业服务工作,提高青岛CBD创新中心的社会影响力。”刘松汉说道。现场,与会者就青岛CBD创客之家建设献计献策,并就本企业发展中遇到的问题、工作人员积极性的调动,当前企业发展面临的困难等热点问题进行了热烈的交流;并对青岛CBD创客之家升级为青岛CBD创新中心的发展提出了很好的合理化建议。

与会成员表示,青岛CBD创客之家组织的资源对接会已经形成了品牌效应,每次参加都能有所收获;青岛CBD创客之家工作进入了新阶段。

## 地震应急安全知识

### 【安全小常识】

□半岛记者 李丰 通讯员 马池磊 整理

6月17日,四川宜宾市长宁县发生6.0级地震,震源深度16千米。我们一定要有相应的意识和措施来预防地震可能对我们造成的伤害。以下这些地震自救常识,请教会孩子及家人。

1、地震具有突发性,使人措手不及,地震开始时,如果正在屋内,切勿试图冲出房屋,这样受伤的可能性极大。权宜之计是躲在坚固的床或桌下,倘若没有坚实的家具,应站在门口,门框多少有点保护作用。应远离窗户,因为窗玻璃可能震碎。

2、如在室外,不要靠近楼房、树木、电线杆或其他任何可能倒塌的高大建筑物。尽可能远离高大建筑物,跑到空地上去。为免地震时失去平衡,应躺在地上。倘若附近没有空地,应该暂时在门口躲避。

3、切勿躲在地窖、隧道或地下通道内,因为地震产生的碎石瓦砾会填满或堵塞出口。除非它们十分坚固,否则地道等本身也会震塌陷。

4、地震时,木结构的房子容易倾斜而致使房门打不开,这时就会眼睁睁

地把命丢掉。所以,不管出不出门,首先打开房门是明智之举。

5、发生大地震时,隔板上的东西及书架上的书等可能往下掉。这时,保护头部是极其重要的。在紧急情况下可利用身边的棉坐垫、毛毯、枕头等物盖住头部,以免被砸伤。

6、即使在盛夏发生地震,裸体逃出房间也是不雅的,而且赤裸裸的身体容易被四处飞溅的火星、玻璃及金属碎片伤害。因此,外出避难时要穿上尽可能厚的棉衣和棉制的鞋袜,并且要避免穿上易着火的化纤制品。

7、如在医院住院时碰到地震,钻进床下才是最好的策略。这样,可防止从天窗或头顶掉下物品而砸伤。

8、地震时,不要在道路上奔跑,这时所到之处都是飞泻而下的招牌、门窗等物品。因此,此时到危险场合最好能戴上一顶安全帽子之类的东西。

9、地震时,大桥也会震塌坠落河中,此时停车于桥上或躲避于桥下均是十分危险的。因此,如在桥上遇到地震,就应迅速离开桥身。

10、大地震有时发生在海底,这时会出现海啸。掀起的海浪,会急剧升高,靠近岸边的小舟就十分危险。此时,最好是迅速离开沙滩,远离浪高的海面,才算是安全的。

## 青岛再中双色球852万头奖!

□半岛记者 高晓飞 通讯员 牟俐衡 报道

本报讯 在刚刚过去的端午小长假期间,“爱岗敬业”的双色球游戏再次给岛城彩民送来了大礼——1注852万的头奖!

6月9日晚,双色球第2019066期开奖,当期双色球红球号码为01、14、17、20、22、32,蓝球号码为04。头奖开出6注,单注奖金为852万多元,其中1注花落山东,而这1注头奖的所在地正是在青岛。此次的大奖投注站是位于即墨区蓝村镇崇文路中段的福彩37025975投注站。据检索,大奖票是一张10元5注的自选单式票,中奖彩民10元投注双色球拿下852万元大奖。

投注站的工作人员郭先生说:“开奖次日一早我还没到站里,就有朋友给他打电话报喜,说站里中大奖了,还是1注852万的双色球头奖。”郭先生一听激动不已,赶紧到站里打开机器查看,果然中大奖了。“太高兴了,替彩民高兴,也替站里高兴!”郭先生激动地说。

据郭先生介绍,他们的投注站附近就是大学园和工业园。很多园区内的大学生和工作人员都会来站内购彩,而大家购买双色球时的选号方式也是五花八门,机选、自选、单式、复式……虽然站里没中过双色球大奖,但是小奖不断,站里的购彩氛围很浓烈,彩民经常会在站里讨论最近的号码走势,分享自己的购彩心得。